

La agitación obrera

No aclara ni mucho menos la situación obrera. Las huelgas pendientes en toda España acusan una pertinacia que confirma la opinión de que hay gentes interesadas en perturbar el orden público.

Cuando una huelga tiende a resolverse por el generoso esfuerzo de las autoridades locales, surge otra no menos difícil y enmarañada que mantiene constante inquietud el espíritu público.

Precisamente tenemos a la vista un periódico catalán en el que se dice que debido a las predicaciones insistentes de Largo Caballero, se está organizando una campaña socialista con la capa de las subsistencias.

El periódico a que nos referimos llama la atención de las autoridades sobre estos manejos de los promotores de huelgas, y pide que haya mayor diligencia en averiguar lo que en ciertas Casas del Pueblo, y punto de reunión de elementos agitadores.

Esa advertencia nos parece que debía ampliarse a todas las autoridades de España, pues en todas partes se notan los mismos síntomas, y se advierten los mismos procedimientos.

Únicamente para un periódico tan importante como «La Veu»; son los mismos que, por motivos de índole distinta, que abrigan todos los periódicos que comulgan con el ministerio actual.

Todos suponen que estamos atravesando un periodo de paz como quizá no lo ha experimentado el país de muchos años a esta parte.

Solo que los hechos se están encargando de negar realidad a esos optimismos, y las huelgas, pese a todos los informes oficiales, y oficioso están demostrando que hay un propósito perseverante y decidido de causar en España un estado de alarma si es que no se puede llegar al movimiento revolucionario.

Envalentonados los investigadores de esos movimientos populares por la impunidad en que se desenvuelve su campaña no es de extrañar que arrecien en sus esfuerzos y que procuren por todos los medios los fines perturbadores que persiguen.

Mientras ellos gozan de tan punible libertad y los gobiernos duermen en perpetua siesta soñando en un progreso y en resurgimiento patrio que se produzca por generación espontánea no cabe esperar remedio para el mal que nos aqueja.

No quieren reconocer que en el fondo de esas campañas hay un factor que ellos saben aprovechar y es el descontento popular por la carestía de las subsistencias.

«El Imparcial», comentando la situación, dice lo que sigue: «La gravedad del mal se intensifica y cunde en términos alarmantes en extremo. El hambre se propaga con rapidez asombrosa sin que la actuación del señor Ventosa sea suficiente a atajarla.»

De modo que trabajando los unos por producir los disturbios y poniéndose los demás de espaldas a la realidad y dejando que trabajen no se tardará mucho en ver las consecuencias de errores tan lamentables.

Ayuntamiento

Sesión del día 23

Preside el teniente alcalde señor Pérez Mateos y asisten los concejales señores Salvat, Marin, Peñafiel,

†
VI ANIVERSARIO
LA SEÑORA
**Doña María de la Asunción Servet
Y BRUGAROLAS
VIUDA DE NOLLA**
Falleció el día 24 de Agosto de 1912
R. I. P.

En sufragio de su alma y de las de los demás difuntos de su familia estará la Vela y Alumbrado a Jesús Sacramentado, celebrándose misas cada media hora, desde las siete hasta la una, hoy 24 del corriente en la iglesia parroquial de S. Bartolomé Sta. María.

La familia de los finados,
Ruega a sus amigos y personas piadosas asistan a estos cultos y encomienden a Dios sus almas, por lo que les quedará reconocida.
Murcia 24 de Agosto de 1918

Los Excmos. Sres. Nuncio de S. S., Arzobispo de Granada, Obispo de Avila y nuestro venerable Prelado han concedido 100, 80 y 40 días de indulgencias, en la forma acostumbrada. (8)

Martinez Moya, Arnaez Valcarcel, Bernal y Nolla.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

Seguidamente se dá lectura a las disposiciones insertas en el «Boletín Oficial» y que afectan a la Corporación.

Esta queda enterada.
Son aprobadas las cuentas y pagos.

Se autoriza a varios particulares para efectuar obras en fincas de su propiedad.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Biblioteca popular

Rentero lee una moción en la que se propone al Ayuntamiento la creación de una Biblioteca popular y se determinan las bases para ello.

Marin se adhiere y dice que además quisiera conocer el censo de los varios pueblos de los partidos para pedir que se creen escuelas graduadas.

El señor Pérez Mateos contesta a Rentero manifestándole que el alcalde tiene ultimado precisamente un proyecto de creación de Biblioteca y hasta pensadas algunas obras para su instalación, pero que no obstante debe pasar su moción a la comisión correspondiente. Dice a Marin que los Datos que él desea puede proporcionárselos cuando guste y que él celebraría mucho que una moción de dicho señor señale un modo de realizar prontamente esa transformación de las escuelas.

La guarnición para Murcia

Rentero pregunta qué se ha hecho por la Alcaldía con relación a la instalación de la guarnición que según ha leído se ha destinado Murcia.

El alcalde interino señor Pérez Mateos contesta que ante todo había que manifestar público reconocimiento por estas unidades que habían sido destinadas a Murcia como resultado de las últimas reformas militares.

Dice que el pueblo no puede darse cuenta todavía de la extraordinaria importancia que tienen estos organismos destinados a nuestra capital y que elevan la categoría militar de esta plaza a la altura que reclamaba su situación geográfica.

Por lo que afecta a la Compañía de Ingenieros, gestión que a él se encomendó, asegura que dentro de breves días dispondrá de un magnífico local que podrá ofrecérselos.

Respecto a la instalación de la guarnición concedida, dice que el alcalde propietario viene realizando activísimas gestiones y que no quiere adelantar datos por esperar a que

el mismo sea quien ofrezca los resultados.

Creemos, añade, y es de esperar que vosotros también lo estimareis así, que hay que hacer todos los esfuerzos necesarios para ofrecer cuantas facilidades requiera la instalación de esas fuerzas.

Termina diciendo que no cree que ello constituya ningún grave problema, pero que si así fuera habría que afrontarlo con toda valentía, pues todo sacrificio que se realice para procurar el alojamiento de esos soldados es un deber que se cumple en servicio de la Patria y un bien que se hace en pro de la riqueza y engrandecimiento de Murcia.

La acequia de Arboleja

Rentero habla del mal estado, denunciado por un diario local, del muro que separa del río la acequia de la Arboleja. También denuncia la poca agua que circula por el río por el funcionamiento de los motores de la vega alta.

El alcalde contesta que tiene noticia de todo. La acequia de la Arboleja no es de la propiedad del Ayuntamiento, sino la de la Alfujía. Como lo denunciado es exacto ha ofrecido al Heredamiento y además tiene en estudio la forma de que las obras se hagan rápidamente. Son obras de importancia que representarán según los técnicos unas 80.000 pesetas.

Respecto al escaso caudal del río, sin perjuicio de gestionar lo que a motores se refiere, dice que en estos días se están efectuando obras en la presa de la Contraparada y no es de extrañar la escasez porque se deriva alguna por las acequias para que no salte la presa.

Otros asuntos

Rentero denuncia la poca altura de la chimenea del horno de Jaboneras.

Marin hace un ruego relacionado con la escuela de niñas de Beniján.

Arnaez anuncia que el martes girará con el arquitecto una visita a dicho local.

El alcalde da cuenta del fallecimiento del señor Calderón, que fué concejal, después jefe de la guardia municipal, y últimamente empleado, digno del mayor encomio por su honradez y laboriosidad. Propone conste en acta el sentimiento de la Corporación y que se dé el pésame a la familia.

Así se acuerda y no habiendo otros asuntos se levanta la sesión.

DIAS

Hoy, festividad de San Bartolomé, celebran sus días los señores Ber-

†
EL SEÑOR
Don Adolfo Calderón Provacio
Procurador de los Tribunales, Oficial del Excelentísimo Ayuntamiento, exconcejal y exjefe de la Guardia municipal
Ha fallecido a las seis y media de ayer mañana
HABIENDO RECIBIDO LOS S.S. S.S.
R. I. P.

Sus afligidos hijos don Adolfo, doña Aurora, don César Mariano y doña María Calderón Pérez; hermana doña Teresa, hermana política doña Josefa Pérez, nietos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas una oración por su alma.
El entierro se ha verificado ayer tarde a las seis.
Murcia 24 de Agosto de 1918.
Casa mortuoria: Vara de R. 7, 13. (8)

nal Gallego, Ferro Guasconi, Fernández, Cascales, Costa, Cejón, Guisjarro, Rodenas, Guillen y García.

Mañana, festividad de San Luis rey de Francia, lo celebran los señores Sanchez Benito, Gomez Garcia, marqués de Peñacerrada, Galán Gil, Saurin, Gomez Lopez, Luna, Orts, Conogero, Cano, Brugarolas, Arroyo, Hernandez, Oñate, Hilla Salla, Marin, Asensio, Perez Lopez, Pardo Fernandez, y Peñalver.

También, por ser festividad de San Ginés, celebran sus días los señores Egea, Cánovas, Atier zar, Mateos, Gimenez, Francés, García Hurtado, Acosta, y Bubio.

Reciban nuestra felicitación.

Cosas

«El asunto de las sales potásicas va a dar mucho juego.»

Vaya desde que el Gobierno ha determinado reglamentar el timbre ya dan juego hasta las sales potásicas. Las pobrecitas que nunca se habían metido en estos trotes.

Ya lo saben los jugadores: contra las sales potásicas, que van a dar mucho juego.

Se ha de oлар a un incendio formidable en un monte propiedad de la Papelera Española.

Si esto se está viendo venir.

Hace mucho tiempo que la cuestión de la Papelera se había puesto que echaba lumbre.

Los camareros de cafés han pedido a los patronos que se les conceda sueldo y que se les exima de la obligación de pagar los servicios que se rompan.

Probablemente tendrán que acceder los dueños de dichos establecimientos, pero con subir los precios de todo se ponen del otro lado.

Y aquí si que se puede decir que va a ser el público el que pague los vidrios rotos.

«Diario Universal» dice que el conde de Romanones es un decidido defensor de la neutralidad; «pero» añade—quiere también que vivamos sin ser asfixiados injustamente».

¡Caramba! Pues que se lo pida al Sol que en estos días no está poniendo a las puertas de la congestión.

Creemos que podrá conseguirlo, pues estamos cansados de oír decir que el conde tiene una gran influencia en las altas regiones.

Hemos leído un artículo en «La

Verdad» y nos hemos quedado sorprendidos de ver las cosas que se pueden decir de Valladolid. Nosotros que creíamos que al referirse uno a la bella ciudad castellana no se podía hablar más que de don Santiago Alba.

¡Señores: las cosas que se aprenden viajando!

¡Ya está aquí Belmonte! ¡Ya está en España! ¡Ya está entre nosotros el fenómeno! ¡Vive, vive...! ¡Viva...! ¡Gracias, Señor, gracias! Ya es hora de que en medio de tan hondas tribulaciones tuviéramos un momento de inflexible alegría.

¡Aún hay Patria...! ¡Terremoto!

De una crónica santanderina: «El mar recibe lo mismo a los hijos de los reyes que a los hijos de los pobres».

¡Es natural, hombre; es natural! Poco curioso que sería que al meterse los infantes en el baño comenzarán a tocar las olas la marcha real.

CH.

El Prelado

Ha marchado a Galicia donde permanecerá una temporada tomando baños medicinales en uno de los balnearios de aquella región el Excelentísimo e Ilmo. señor Obispo de la Diócesis.

Durante su ausencia se ha encargado del gobierno eclesiástico del obispado el M. I. señor don Anton Alvarez Caparrós, Provisor y Vicario general.

Deseamos a nuestro venerable Prelado un buen viaje.

Nuevo cristiano

Ayer tarde en la parroquia de San Andrés, recibió las aguas regeneradoras del bautismo de manos del benéfico de esta S. I. Catedral don Manuel Navarro, el niño que ha dado a luz doña Consuelo Lopez Moreno, esposa de nuestro distinguido amigo el comerciante de esta plaza don Mariano Blaya Marín; poniéndose los nombres de Antonio, Juan, Andrés Mariano.

Fueron padrinos en tan solemne acto el médico de Molina, don Juan Andrés Villena y su distinguida esposa doña Fuensanta Blaya Marín.

En casa de los padres se sirvió a los concurrentes un espléndido lunch.

Nuestra felicitación a los señores de Blaya y López Ferrer, deseando que el nuevo vástago sea digno sucesor de tan estimados amigos.

Maestros interinos

Ayer tuvimos el gusto de recibir agradable visita de una comisión de maestras de servicios interinos y que en su hoja de servicios cuentan con oposiciones aprobadas, las que nos manifestaron que se han dirigido al ministro de Instrucción pública en instancia, rogándole que se antepongan en las listas de interinos las que cuentan con el requisito de tener aprobadas las oposiciones.

Nos parece la demanda justa pues sin que sea negarle condiciones a las que ya ostentan muchos años de servicios interinos es evidente que las que han aprobado las oposiciones tienen demostrada la suficiencia.

Ofrecemos a la simpática comisión nuestra modesto concurso haciéndonos eco de su pretensión y con gusto la acogemos trasladándola al informe benéfico de las autoridades correspondiente y la justa resolución del ministro.

Subsistencias y transportes

Don Pedro Brugarolas del Castillo solicita del gobernador haga gestiones con su compañero el de Cádiz, para que remita 4.000 kilos de harina en uno o varios vapores, cuyo consumo de la referida harina por ser de inferior calidad, es para el consumo de la clase obrera.

—De Barcelona ha sido autorizado para La Unión 2.250 kilos azúcar para la consignación de H. de Fuertes.

—El gobernador de dicha ciudad ha autorizado el embarque en el vapor «Santa Ana» de 7.020 kilos de azúcar consignada a la agencia Martínez Blázquez, de Cartagena.

—El gobernador de Toledo da cuenta de haber ordenado al alcalde de Quijano para que envíe 200 sacos de harina para Cartagena.

En San Bartolomé

Ayer tarde, a las seis se han cantado solemnes vísperas en esta Parroquia en honor del Santo Titular.

Hoy, festividad del Santo, se celebrarán misas desde el toque de alba. A las ocho se expondrá Su Divina Majestad. A las diez será la función principal en la que será orador el R. P. Salvador Esteban, Misionero del Corazón de María.

Por la tarde, se celebrará la última novena y solemne Minerva.

Los camareros que han arreglado los altares son:

El altar mayor, el señor Cura.

La Purísima, doña Manuela Zamora de Albasete.

El Patriarca San José, doña Francisca Cantó, de Asensio.

El de las Angustias, doña Carmen Murcia, de Noguera.

De San Eloy, un devoto.

De San Sebastián, los señores de Servet.

De Santa Lucía, señorita Carmen Lopez.

De Santa Rita, señores hijos de don José Hilla.

De la Virgen del Pilar, señorita Adela Peñafiel.

Del Santísimo Cristo de la Paciencia, don Ricardo Sánchez Madrigal.

De San Antonio, don Saturnino Lopez.

De la Virgen de los Dolores, señoritas de Ros.

Del Rosario, señoritas de Ayuso.

Del Sepulcro, don Antonio Lopez Martínez y señora.

De las Animas, su Congregación.

De San Pedro Alcántara, don Manuel Hilla y señora.

La huelga de camareros

Ayer mañana estuvieron en el Gobierno civil los dueños de hoteles, fondas y cafés, para tratar con la primera autoridad la modificación de las bases que solicitan los camareros y similares.

Para esta mañana están citados los obreros con el fin de ponerse de acuerdo ambas partes.

Créditos extraordinarios

Conservación y reparación de carreteras.—Semilla de trigo

La «Gaceta» publica un Real decreto del ministro de Hacienda, cuya parte dispositiva dice así:

«Artículo 1.º Se concede a un capítulo adicional del vigente presupuesto de gastos del ministerio de Fomento, un crédito extraordinario de tres millones de pesetas, con destino a obras de conservación y reparación de carreteras, para remediar en lo posible los daños causados por las tormentas de Junio último en las provincias de Salamanca, Zamora, Valladolid, Burgos, Palencia, Barcelona, Alava, León, Murcia, Lérida, Cuenca y Ciudad Real.

Art. 2.º El importe del crédito extraordinario concedido por el artículo anterior, se cubrirá en la forma determinada por el art. 41 de la ley de Contabilidad.

Art. 3.º Se concede igualmente a otro capítulo adicional del mismo presupuesto de gastos del ministerio de Fomento, un crédito extraordinario de nos millones de pesetas para la adquisición de semillas de trigo desinada a la siembra de este cereal en los pueblos de las provincias anteriormente citadas que el Gobierno determine.

Art. 4.º La semilla de trigo adquirida con el crédito que en el artículo anterior se concede, será entregada a los agricultores en concepto de anticipo ó préstamo reintegrable, sin interés, ya por mediación y conducto de los Pósitos, si esta institución estuviera establecida en el distrito municipal en que el agricultor tenga la finca damnificada, ya directamente a los mismos agricultores, si en su Municipio se careciera de dicha institución.

Art. 5.º El reintegro del importe de la semilla de trigo anticipada se hará en el primer caso por los mismos Pósitos a los que se hubiere hecho la entrega, y en el segundo, estableciendo los oportunos recargos sobre la cuota del Tesoro a la contribución rústica que los agricultores vengan obligados a satisfacer.

Art. 6.º Por los ministerios de Fomento y de Hacienda se dictarán las disposiciones necesarias para el cumplimiento de este decreto, del cual el Gobierno dará cuenta a las Cortes en su más próxima reunión»

¿Torea Belmonte en Murcia?

La empresa de toros de Murcia ha dirigido a una personalidad de Cadix el siguiente telegrama:

«Comisión empresa de toros Murcia ruego avistese diestro Belmonte inmediatamente que desembarque y le contrate incondicionalmente para tomar parte en la corrida del 8 de Septiembre en la que se lidiarán toros de Vicente Martínez y en la que actuarán de matadores Gallito, Saleri y Fortuna».

El apoderado infirno de Belmonte ha dado a la empresa la seguridad de que dicho diestro toreará en Murcia.

¡Vaya unos tíos con suerte!

Manifestaciones de Cambó

De la noche (Por telégrafo)

Sobre el carbón
El ministro de Fomento ha manifestado a los parietistas que la intensificación de la producción de carbón en España es un hecho.

Tiene la plena seguridad de que en la primavera próxima, la producción de hulla en España, será sufi-

ciente para las necesidades de la nación.

Los minerales españoles

También ha manifestado el señor Cambó que ya están designados los cuatro ingenieros que han de formar la Comisión encargada de confeccionar el catálogo de nuestras riquezas mineras.

Dicha Comisión está encargada además de dar dictamen sobre la posible producción de mineral en cada año.

Granada

De la noche (Por telégrafo)

Anuncio de huelga

Han pedido aumento de jornal los obreros del ramo de construcción. Los patronos se negaron a acceder a estas pretensiones.

En vista de ello los obreros han anunciado que irán a la huelga el lunes próximo.

Sevilla

De la noche (Por telégrafo)

Continúa la huelga

Continúan los manejos de personas extrañas a los huelguistas que han dado lugar a que los obreros, revoquen el acuerdo tomado ayer de dar por terminada la huelga.

Hoy, cuando nadie esperaba que se reprodujesen los sucesos de días anteriores y que el trabajo se reanudara con toda normalidad, ocurrió todo lo contrario.

Los huelguistas recorrieron las calles en manifestación hasta que la policía logró disolverlos.

En los barrios extremos, grupos de chiquillos rompieron algunos faros y apedrearon los establecimientos que encontraron abiertos.

En Gobernación

De la noche (Por telégrafo)

Hablando con Rosado

El subsecretario de Gobernación señor Rosado recibió esta tarde a los periodistas.

Les manifestó que había recibido noticia de Castro Urdiales, de que el ministro de Instrucción pública continúa mejorando.

Confirmando que continuará algunos días en Castro Urdiales por indicación de los médicos.

Después les dió cuenta de los telegramas que había recibido de provincias.

Dijo que de Sevilla le había telegrafado el gobernador comunicándole que habían reanudado el trabajo todos los obreros.

El lunes se abrirá la fábrica de tabacos.

Secretarios judiciales

De la noche (Por telégrafo)

Oposiciones

Se han anunciado las oposiciones para cubrir siete plazas de secretarios judiciales que se hallan vacantes.

La restricción del alumbrado

De la noche (Por telégrafo)

El Comisario general de Abastecimientos señor Ventosa ha requerido al gobernador de Madrid para que multe severamente a los infractores de la restricción del alumbrado, toda vez que actualmente nadie la cumple a pesar de las comunicaciones de la comisaría.

Escritor fallecido

De la noche (Por telégrafo)

En el Sanatorio de Madrid ha fallecido el escritor Javier Valcarlos.

SALAMANCA

De la noche (Por telégrafo)

El exultan Muley Afid

El exultan Muley Afid ha visitado esta mañana los monumentos históricos de la capital.

Al llegar a la Catedral un canónigo, que salió a recibirle le rogó que se descubriese, retirándose Afid sin visitar el grandioso templo.

Burgos

(De la noche) (Por telégrafo)

General fallecido

Ha fallecido el general de brigada don Enrique Carpio. Su muerte ha sido sentisima.

La huelga de Puertollano

(De la noche) (Por telégrafo)

Los huelguistas de Puertollano son en número de 5500.

Continúan los servicios de ventilación y desagüe de las minas.

Dichos servicios lo prestan los obreros adictos a la empresa.

Ante la negativa que dé la empresa a negociar con los obreros, se ha nombrado árbitro al gobernador.

San Sebastián

De la noche (Por telégrafo)

Date y Maura

El ministro de Estado conferenció por teléfono con Maura.

El embajador inglés

El embajador inglés estuvo esta mañana en el Ministerio de jornada, para despedirse, por marchar a Inglaterra.

Zaragoza

(De la noche) (Por telégrafo)

Los tipógrafos

Los tipógrafos han rechazado el arbitraje de la Junta de reformas sociales.

Contra la huelga general

Aumentan los votos contra la declaración de la huelga general.

Santander

(De la noche) (Por telégrafo)

La jornada regia.—Despacho del monarca

El general Marina estuvo esta mañana en el palacio de la Magdalena despachando con el rey.

Sometió varios decretos a la sanción del soberano.

Entre ellos figuran varios ascensos reglamentarios.

Marina permaneció en palacio largo tiempo, comentándose lo prolongado de la visita del ministro.

También estuvo en el palacio de la Magdalena el señor Maura.

Despachó con el rey extensamente.

Esta misma noche regresó a Sciozano el presidente del Consejo.

Antes conferenció con el ministro de la Guerra.

También habló con algunos periodistas a los que manifestó que las impresiones que tiene sobre los asuntos del exterior son altamente tranquilizadoras.

Añadió que los comentarios que se vienen haciendo son exageradismos, apasionados y lejos de toda realidad.

Excursión aplazada

El rey ha aplazado su excursión a los picos de Europa.

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime marcharon esta tarde a Covadonga acompañados de sus profesores.

Regresarán mañana a San Sebastián.

El embajador alemán

Ha llegado a esta el embajador alemán príncipe de Rittbor.

Fiestas en Avlés

(De la noche) (Por telégrafo)

Se ha celebrado el acto de descubrir el monumento del adelantado Pedro Méndez.

Primeramente se celebró misa de Requiem en la iglesia de Santa Tomás.

Al ser descubierta la estatua pronunciaron discursos Francos Rodríguez que ostentaba la representación del Gobierno, y Rubalcaba, general de la Armada.

Ambos oradores fueron ovacionadísimos.

La infante doña Isabel

La infante doña Isabel recibió con interés nuestras felicitaciones públicas.

Su alteza visitó esta tarde la fábrica de armas.

Barcelona

De la noche (Por teléfono)

Ha sido detenido Mariano Conde a quien se acusa de ser falsificador de las cartas que se decían ser de Bravo Portillo.

Se comprueba que es inexacto que Conde se declarase autor de la falsificación.

Conde lo niega rotundamente.

El juez sometió al detenido a un interrogatorio que duró cuatro horas.

Se hacen acalorados y parcialísimos comentarios sobre este asunto.

Esperando a Belmonte

(De la noche) (Por telégrafo)

En Cádiz

Se espera con interés la llegada de Belmonte y su esposa.

Se sabe que el matrimonio no se detendrá en esta, marchando inmediatamente a Cádiz.

Toros

(De la noche) (Por telégrafo)

San Sebastián

Se ha celebrado el corrido anunciada para esta tarde con una entrada el ganado, que era de Miura ha resultado bravísimo.

Cocherito ha quedado bien.

Gaono no ha tenido gran fortuna pero estuvo valiente y adornado.

Cimará que lo superiormente.

La guerra europea

(De la noche) (Por telégrafo)

En Francia y Bélgica

Paris, Oficial.

Continuamos el intenso bombardeo en Beuwegny y Ourscar.

Ocupamos la orilla sur del Oise legando hasta Cuny Pont.

Informes alemanes

En Bailleuil rechazamos los ataques del enemigo.

Le hicimos prisioneros.

En el Ancre el enemigo continúa su ataque violentísimo.

Intentaron perforar nuestras líneas siendo rechazados.

Al Norte de Lapaume sorprendimos al enemigo en sus propósitos de ofensiva.

Le obligamos a retroceder dos kilómetros de profundidad.

En Beaumont, Hamel y Alvert, rechazamos varios ataques, causando al enemigo numerosas bajas y destruyéndole numerosos tanques.

En el Aure obtuvieron algunos éxitos los franceses, siendo rechazados con nuestros impetuosos contraataques.

Entre el Oise y el Aisne continuamos retirando nuestras tropas a espaldas de Ailette, sin que el enemigo nos moleste.

Informes ingleses

Londres, oficial.

De madrugada atacaron nuestras tropas al enemigo atravesando la carretera de Bray, encontrando tenaz resistencia especialmente al norte de Brage.

Retrocedimos quinientas yardas.

En un combate continuado, limpiamos de enemigos el pueblo de Alber, haciendo 1.400 prisioneros.

En otros sectores progresamos haciendo prisioneros.

La emperatriz de Alemania

(De la noche) (Por telégrafo)

Enferma de gravedad

De Copenhague comunican que la emperatriz de Alemania, se encuentra enferma de gravedad en su residencia de Cassal.

El Kaiser a quien se comunicó la noticia marchó inmediatamente para estar a su lado.

BOLETIN RELIGIOSO.

Agosto 1918

SABADO XXIV

San Bartolomé ap., Santa Aurea vrg. y San Patricio.

VELA Y ALUMBRADO

Día 24 —En San Bartolomé por doña María Sarvet Brugarolas.

ACADEMIA MORACHO

PREPARACION PARA CARRERAS MILITARES

Dirijida por el Comandante d. Infantería

D. Crispulo Moracho, Exprofesor de la Academia del Arma

Las clases para la próxima convocatoria darán principio en 1.º de Septiembre próximo.

Para informes y detalles: Plateria, 14, segundo

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

Diá 23 de Agosto de 1918.

9 m. 3 tarde

Presión barométrica en milímetros . . . 763.8 761.0

Temperatura . . . 24.6 31.0

Viento } Dirección . . . S. NE.

Fuerza . . . Vetrª Flojo

Estado del cielo . . . C.djo. C.djo

Temper. máxima a la sombra. 32.0

d. id. al sol . . . 37.1

d. mínima del aire . . . 20.2

d. id. en el reflector . . . 0.0

Evaporación en milímetros . . . 9.5

Lluvia, en id. de ayer . . . 0.0

Noticias

Comunican del pueblo de Quintanilara (Burgos) que la esposa del practicante en Cirujía y Medicina D. Pablo Lomas y Martínez estaba postrada, hacia más de seis años, a consecuencia de una perititis supurada (tuberculosis o sea) y cuando como único medio de curación, la ciencia aconsejaba una amputación inmediata, decidiose a tomar el Jarabe Hipofosfitos Salud. A los tres frascos desaparecieron los síntomas de gravedad y la enferma recobró la agilidad perdida. Este es el único aprobado por la Real Academia de Medicina y cuenta ya 28 años de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Citacion

Se cita al gremio de camareros, cocineros, pasteleros y similares a Junta general extraordinaria, que ha de celebrarse esta noche a las doce, para asunto de importancia.—La Comisión.

Detenido

La guardia civil del puesto de Ríote ha detenido a Rafael Banegas Miñano, por haber sido sorprendido cogiendo yerba en propiedad particular e insultar a la dueña del bananal Casimira Marin Lopez.

Subasta

El coronel de artillería de la fábrica de la pólvora de Murcia remite al Gobierno civil para su publicación en el «Boletín Oficial», anuncio convocando a subasta pública para la venta de cuatro lotes de materias y afectos inútiles existentes en la fábrica.

LABORATORIO GULLAMON

Análisis clínicos.—San Agustín, 8. Teléfono, 167.—MURCIA.

Para Segovia

Ha marchado a Segovia donde tomará posesión de su cargo de profesor de la Academia de Artillería nuestro querido amigo y paisano el que ha sido comandante mayor del Batallón de posición de esta plaza don Jesualdo Martínez Vivas.

Muy de veras lamentamos la ausencia del distinguido militar; y a enviarte nuestro saludo de despedida esperamos volverle a ver muy pronto en esta tierra donde se le profesa un sincero afecto y goza de tan merecidas y numerosas simpatías.

Caida

Ha sido curado en este hospital de una contusión en la frente a causa de una caída dada en su domicilio, Rafael Ortiz Garcia, de 28 años de edad.

Militares

Los soldados del regimiento de infantería Extremadura, número 15, Joaquín Galluz Melgarejo, José Martínez López, Joaquín González Pardo y Pedro Herrero Garcia, deben presentarse en la comandancia militar de esta plaza para marchar a su destino.

La Protectora

Número premiado en el día de ayer, 128.

Número atrasado de este periódico 20 céntimos.

La exportación de aceite

En la Comisaría de Abastecimientos facilitaron a la Prensa la siguiente «nota»:

«En contestación a la carta que

Boda

Mañana se celebrará la boda de la encantadora señorita Luisa Ferro Soro, hija de nuestro querido amigo don José, con el joven y bizarro oficial de Infantería don Enrique Moreno Maceres.

Por adelantado enviamos nuestra enhorabuena a la enamorada pareja.

Residencia.

La ha sido concedida autorización para fijar su residencia en esta ciudad a nuestro buen amigo el general de brigada don Eduardo Cuiral y Zayas.

Condecorado

Le ha sido concedida la Cruz de San Hermenegildo a nuestro buen amigo el comandante de Infantería don Agustín Carlos Roca.

Reciba nuestra enhorabuena.

Enfermo

Se encuentra delicado de salud el joven catedrático de esta Universidad don Mariano Ruiz funes.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

Defuncion

Ayer falleció en esta ciudad el que fué nuestro buen amigo don Adolfo Calderón Provacio, antiguo é inteligente empleado de este Ayuntamiento.

El finado era persona muy conocida en esta ciudad donde contaba con numerosas amistades que muy sinceramente se unieron al duelo que en estos momentos experimenta la familia.

El entierro se verificó ayer tarde en la iglesia de San Lorenzo, asistiendo a la fúnebre ceremonia numerosos amigos del finado.

Reciba su afligida familia, y muy especialmente su hijo nuestro querido compañero en la prensa don Cesar Maria Calderón, nuestro pésame más sentido.

Para Segovia

Ha marchado a Segovia donde tomará posesión de su cargo de profesor de la Academia de Artillería nuestro querido amigo y paisano el que ha sido comandante mayor del Batallón de posición de esta plaza don Jesualdo Martínez Vivas.

Muy de veras lamentamos la ausencia del distinguido militar; y a enviarte nuestro saludo de despedida esperamos volverle a ver muy pronto en esta tierra donde se le profesa un sincero afecto y goza de tan merecidas y numerosas simpatías.

Caida

Ha sido curado en este hospital de una contusión en la frente a causa de una caída dada en su domicilio, Rafael Ortiz Garcia, de 28 años de edad.

Militares

Los soldados del regimiento de infantería Extremadura, número 15, Joaquín Galluz Melgarejo, José Martínez López, Joaquín González Pardo y Pedro Herrero Garcia, deben presentarse en la comandancia militar de esta plaza para marchar a su destino.

La Protectora

Número premiado en el día de ayer, 128.

Número atrasado de este periódico 20 céntimos.

La exportación de aceite

En la Comisaría de Abastecimientos facilitaron a la Prensa la siguiente «nota»:

«En contestación a la carta que

La Sociedad La Unica ha dirigido a la Comisaria, respecto a la autorización de exportar 20 millones de kilos de aceite, debo manifestar lo siguiente:

1.º Que a pesar de que la cosecha de aceite de 1917, que es la que ahora se consume y exporta, fué muy superior a la normal (la cosecha de 1917 ha sido de 427 millones de kilos, mientras que la de 1916 fué de 207 millones, y la de 1915, de 326 millones), las exportaciones de aceite durante el corriente año 1918 serán muy inferiores a los años anteriores, en que se exportaron 89 millones de kilos en 1916 y 81 millones de kilos en 1917.

2.º Que un gobernante, consciente de su deber, no puede condenar a la ruina a los productores de aceite españoles, cerrando la puerta a la salida de una parte, al menos, de los excedentes, sobre todo teniendo en cuenta la proximidad de la nueva cosecha.

3.º Que la autorización para exportar está condicionada por lo dispuesto en la Real orden de 2 de Mayo último, en que se fija en 18,12 pesetas el precio de la arroba de aceite corriente, y se dispone que los exportadores quedan obligados a proporcionar a dicho precio, cuando se les reclame, una cantidad igual a la exportada; debiendo constituir, como garantía del cumplimiento de esta obligación, un depósito en metálico, o valores equivalentes al 15 por 100 del valor del aceite exportado.

En la actualidad, los depósitos constituidos ascienden a muchos centenares de miles de pesetas.

4.º Que en su virtud, siempre que en cualquier localidad haya dificultad para adquirir aceite a precio de tasa, no hay más que ponerlo en conocimiento de esta Comisaria, que tiene medios para obligar a los que hayan exportado a que lo faciliten, o que abouen la diferencia con los depósitos constituidos; y

5.º Que los 20 millones de kilos representan el máximo de exportación que se podrá autorizar en lo que resta de año; pero quedando siempre la Comisaria facultada para suspender o cerrar la exportación, cuando por las circunstancias el mercado interior lo estimara oportuno.

Pidiendo justicia

Traducimos de un editorial de «Le Pays»:

Desde el día en que se produjo la infame acusación del fiscal denunciando la gran traición de M. Malvy, nosotros expresamos aquí el dilema que se imponía; o Malvy era un criminal que merecía muerte ignominiosa, o Daudet era un miserable

ostentador, un perturbador del orden público, un agente de provocación y de desmoralización que merecía un castigo ejemplar.

Ahora, el juez, el procurador general, la Alta Cámara, en fin, han dejado reducido, uanánimemente a la nada el famoso documento del delator y despreciado, sus groseras denuncias.

Luego León Daudet ha mentido; León Daudet ha engañado a Francia; él ha engañado también a los jueces. Ciertamente, Daudet, durante meses y meses ha lanzado contra un ministro de la República la acusación más odiosa, la acusación más abyecta. Ha gritado a los valerosos soldados de la Champagne: «Vosotros sois traidores.»

Tal aberración, semejante crimen no puede quedar impune. Con la Liga de los derechos del hombre, toda la Francia honrada, reclama el castigo del culpable. De este modo se quiere instalar el régimen de la responsabilidad del ministro así como la del funcionario, y la del jefe lo mismo que lo del soldado. Muy bien! Nosotros aplaudimos!

Pero entonces nada debe hacerse a medias. Todos los responsables ante el juez. Vayan ante la alta Cámara, los diplomáticos que se engañan y no se engañan; los funcionarios responsables de la incuria en los servicios de Sanidad, en la paralización de los transportes, en el avituallamiento tardío o insuficiente, y los jefes del ejército que por vanidad e impericia han causado la muerte de millares de hombres.

UNA EXPOSICIÓN

Asociación de Agricultores DE ESPAÑA

Esta Asociación ha enviado el Presidente del Consejo la siguiente exposición:

«Excelentísimo señor Presidente del Consejo de ministros:

La Asociación de Agricultores de España, ante el real decreto de fecha 10 del corriente de esa Presidencia de su digno cargo, tiene que hacer constar:

1.º Que, aunque tardía, estima plausible la resolución de unificar los tipos de harina y de pan, si quiera no esté conforme con esa libertad en que se deja a la fabricación de pan, respecto del llamado de forma, que nunca estuvo, como no puede estarlo, sujeto a peso; y que, de ocurrir ahora lo propio, concele un margen excesivo de beneficio para una industria que ha de adquirir la primera materia a precios determinados.

2.º Que el régimen de compras

de trigos que en aquel se establece equivale a tanto como a colocar al productor a merced de los fabricantes de harinas, sin más salvaguardia, en cuanto al precio, que el trámite del otorgamiento de las Juntas provinciales de Subsistencia y la autorización, en cada caso, de la Comisaria general de Abastecimientos, vaguedad de la citada soberana disposición que no puede aceptarse siendo preciso concretar aquél dentro de un máximo y un mínimo que resulten remuneradores, teniendo en cuenta cantidades y emplazamientos, sin que quepa dejar esta determinación al capricho y a la arbitrariedad.

3.º Que para nada se habla en el real decreto de referencia, de las mezclas de harinas, siendo notorio el hecho de que intervienen en su fabricación otros cereales y leguminosas distintos del trigo, y de precio inferior.

4.º Que este Comité central que se crea, y que ha de asesorar a la Comisaria general de Abastecimientos, está integrado sola y exclusivamente por huineros. La equidad aconsejaba que de igual modo pudiera hacer oír su voz al productor de trigo.

5.º Que no estimando suficientemente eficaz la intervención oficial en la fabricación y venta de harinas debe atribuirse a los agricultores el derecho de fiscalización.

De haber existido desde el principio una y otra, el problema no se habría a estas fechas agravado.

6.º Que no puede aceptar, perlesiva a los intereses de la producción, la tasa impuesta a la cebada, avena y centeno, que, por otra parte, no responde a necesidades de índole igual que las del trigo, y que, al estar libres, compensaban en parte la tasa de éste.

Por lo que a la cebada se refiere, resultaría además que, siendo primera materia para la industria del transporte y de la fabricación de cerveza, se limita su precio, dejando libre a aquellas el que quieran fijar por el servicio o el producto elaborado, a mayor abundamiento, el sostenimiento de los carruajes de lujo resultaría más económico, a expensas del productor.

En la fijación de tasas, y ejemplo vivo se ofrece en la del aceite, se ha partido siempre de una aproximación a la realidad del mercado, tratando de contener alzas nuevas, y no, como ahora, de violentar la baja en cuantía considerable e inadmisiblemente.

7.º Que con arreglo a este criterio de la Comisaria general de Abastecimientos, hubiera parecido lógico aplicar esas restricciones en el precio abusivo que alcanzan los subproductos de la molienda del trigo, y, sin embargo, nada se dice, cuando es evidente que antes de ahora,

La Dirección del HOTEL REINA VICTORIA, de Muroia, anuncia haber empezado las obras de instalación para la Calefacción Central a Vapor, como la de otras importantes mejoras, en beneficio de su distinguida clientela.

El Gran Hospedaje Universitario

Ha quedado abierto en esta Ciudad, calle de O han lo números 7 y 9, junto a la nueva plaza de Abastos, situado en la Rambla, con grandes y espaciosas habitaciones, lujosamente amuebladas, con todos los adelantos que exigen el servicio en los grandes Hoteles de España, a precios económicos. —Teléfono número 327.

y aun hoy, pudiera contribuir a rebajar el margen ampliado que para la multigratificación se concedió a los fabricantes de harinas y que ha sido repudiado en to lo momento, a pesar de la multiplicidad de clases de aquellas que elaboraban.

8.º Que el agricultor español, que sufre en mayor proporción que otra cualquiera clase social las consecuencias del general encarecimiento de los productos de la industria que el comercio le vende, ve a diario que por el Poder público se le somete un trato de desigualdad que no puede sobrellevar, pues hemos dicho, y podemos repetir, que, en orden a la limitación del fruto de su trabajo, tiene la exclusiva, sin que por las restantes clases productoras y sociales, ni por el Estado, se le compense, ya que los ofrecimientos de ayuda y estímulo han resultado nulos o inaceptables; y de continuar así las cosas, auguramos que se va acercando por el camino de llegar a una carencia mil veces más temible que la actual carencia.

Por todo lo que antecede, a V. E. suplica que tenga en cuenta aspiraciones, y por lo que a los cereales se refiere, que no sea inferior a su cotización corriente en esta fecha.

Madrid 17 de Agosto de 1918. Por la Asociación de Agricultores de España: El presidente.—Marqués de Alonso Martínez.

Movimiento de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes de los Registros civiles, el movimiento natural de la población de esta capital durante el mes de Julio, fué el siguiente:

Población calculada, 133.012. Nacidos.—Vivos 227, varones 144, hembras 83, ilegítimos 219, ilegítimos 2, expositos 6.

Muertos 1, hembras 1, ilegítimos 1. Natalidad por 1000 habitantes 170, matrimonios 65, nupcialidad por 1000 habitantes 0'49, mortalidad por 1000 habitantes 1'83.

Defunciones.—Varones 123, hembras 121, menores de cinco años 117, de cinco y más años 127, en hospitales y casas de salud 14, en

otros establecimientos benéficos 14, fiebre tifoidea (tifo abdominal) 5, fiebre intermitente y caquexia palúdica 3, sarampión 11, gripe 3, otras enfermedades epidémicas 3, tuberculosis de los pulmones 18, tuberculosis de las meninges 1, otras tuberculosis 1, cáncer y otros tumores malignos 4, meningitis simple 7, hemorragia y reblandecimiento cerebrales 6, enfermedades orgánicas del corazón 9, bronquitis aguda 10, bronquitis crónica 12, neumonía 1, otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis) 5, afecciones del estómago (menos cáncer) 3, diarrea y enteritis (menores de dos años 51, hernias, obstrucciones intestinales 2, cirrosis del hígado 2, nefritis aguda y mal de Bright 3, debilidad congénita y vicios de conformación 8, senilidad 10, muertes violentas (excepto el suicidio) 5, otras enfermedades 57, enfermedades desconocidas ó mal definidas 4. Total de defunciones: 244.

Número suelto de este periódico, 10 céntimos

La estación radiotelegráfica de Nauen

El «Lokal Anzeiger», de Berlín, publica interesantes detalles sobre la estación radiotelegráfica de Nauen. Lo mismo que la aviación, la telegrafía sin hilos se ha desarrollado en Alemania de un modo imprevisto durante la guerra.

En 1900 se estableció en Nauen una estación de experiencia, donde una energía de 35 caballos se utilizaba para la producción de ondas e eléctricas. Actualmente dicha estación dispone de una energía de 1000 caballos y puede enviar radiogramas a una distancia de más de 10.000 kilómetros. Antes de la guerra estaba ya en comunicación con las colonias alemanas de Togo (5400 kilómetros) y del Africa del Sur (10.000 kilómetros).

En el mes de Marzo de 1912 la estación de Nauen poseía una torre de 200 metros de altura y tres de 150. La más elevada fué destruida por una violenta tempestad, siendo

reemplazada por otras dos torres de 250 metros.

La estación de Nauen ha transmitido en 1915 un millón trescientas treinta mil palabras; en 1916, dos millones quinientas ochenta mil y de Enero a Septiembre de 1917, tres millones seiscientos ochenta mil. Este aumento progresivo se debe a los adelantos realizados en la rapidez de la transmisión que de cien palabras es hoy de doscientas cincuenta palabras por minuto.

Avisos para el Juzgado y Actas de matrimonio, se venden en esta imprenta

Registro civil

Movimiento de población durante las últimas 24 horas.

JUZGADO DE SAN JUAN

Nacimientos, 3.
Defunciones, 2.
Matrimonios, 1.

JUZGADO DE LA CATEDRAL

Nacimientos, 2.
Defunciones, 3.
Matrimonios, 2.

Motores y gasógenos para consumir leña, serrín, cáscara de arroz y almendra, orujo, sarmientos, & &

Instalaciones completas de elevación de agua para riegos

Maquinaria de ocasión para toda clase de industrias. Presupuestos e informes: E. Barberá Calle Pascual, 13.

ACADEMIA DE COMERCIO

DIRIGIDA POR DON FEDERICO DIEZ PUCHE Idioma Francés, Cálculo Mercantil y Contabilidad por Partida Doble. Jabonerías, 10.

Laboratorio de Higiene

Representación del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII Director: DON JULIO GARCIA GATTURNO, médico bacteriólogo. Toda clase de análisis clínicos, bacteriológicos, de aguas, tierras, abonos, minerales, alimentos y bebidas.—Aplacación de todas o cosas de sueros y vacunas al hombre y animales domésticos. Tratamiento antirrábico por el método de Hogeys. Balmorrueno.—Letra A. Frente al Horno de la Fuensanta.

GARGANTA-NARIZ Y OÍDO Dr. J. PEREZ MATEOS Especialista del Hospital Provincial. Consulta: de día, S. Nicolás 25 y 27, MURCIA.

Imp. de EL TIEMPO

Me acuerdo de lo que he sufrido al verme separada de mi primer hijo—dijo la madre;—de mi hija no me separaré.

Quiso criarla ella misma y se encargó en persona de todos los cuidados que exige un recién nacido. Jamás hubo en corazón de madre alguna un amor tan grande como el que Matilde sentía por su hija. La adoraba. Era la exaltación de todas las ternuras.

El nacimiento de Ernestina fué también una dicha para Luisa, pues la señora de Lucerolle, dedicada por entero a su hijo, le abandonó más completamente al niño. Este empezaba ya a revelar muy malos instintos, a pesar de todos los esfuerzos que se hacían para ahogarlos en germen. Rodeado de criados serviles, siempre dispuestos a hacer su voluntad, absolutamente mimado por Luisa, que creía hallar una compensación exagerando su cariño, se había hecho el chiquillo voluntarioso, caprichoso, exigente, colérico y hasta perverso. Era preciso que todo se doblegase ante su voluntad. Se trataba de un verdadero tirano. Todo había de ser para él. Mentía audazmente, y el egoísmo parecía preostrarle para las pasiones que más tarde se habían de desarrollar en él. La señora de Lucerolle, que trataba en vano de hacer nacer en su alma buenos sentimientos, veía todo eso con gran dolor.

—¡Y!—se decía a menudo,—este niño nos dará muchos disgustos; no se parece ni a su padre ni

a mi. Diríase que ha sacado el carácter de su abuelo materno.

Eso creía la pobre Matilde.

Llegó un momento en que no se atrevió ni aun a reñirle, para evitar los arrebatos, los pataleos, los gritos furiosos que levantaban toda la casa. Un día hasta llegó a escupir a la cara de su madre, lo que con frecuencia hacía con Luisa y los otros criados.

—De eso se corregirá cuando crezca decía Luisa.—No se debe contrariar a los niños, pues eso les hace crar mal carácter.

¡Cuántos padres estúpidos razonan de ese modo!—hora tenemos un triste ejemplo ante nosotros. ¡El padre que teme reprimir a sus hijos, con trararlos, corregirlos severamente cuando lo merecen, no es solo débil, es cobard!—Con ello se hace de los hijos unos miserables, y en vez de hombres son monstruos lo que se da a la sociedad!

El señor de Lucero le sabía hacerse temer, pero no obtenía mejor resultado que su mujer.

León es ciertamente muy listo—le decía a Matilde,—pero es una criatura detestable; ¡qué malos instintos! Si no se enmienda, si dentro de dos o tres años no se opera en él un cambio radical, me ayunta el porvenir.

La vizcondesa cada día quería más a su hija. Poco a poco la pequeña Ernestina ocupó en su corazón todo el lugar que León había tenido.

La naturaleza, ciertamente, no abandona nunca sus derechos.

Pero Matilde no podía adivinar las causas misteriosas de las sensaciones de su alma. La fuerza de la sangre, las afinidades, todo eso estaba muy lejos de su pensamiento. Cuando se dió cuenta de que su corazón pertenecía exclusivamente a su hija, se sintió apesadumrada. Se lo reprochó y trató muchas veces de rebelarse contra sí misma.

—Está mal, eso es abominable—decía; ¿es que soy una mala madre?... ¿No debe una madre querer por igual a sus hijos?

Desolada por ese descubrimiento, lloró secretamente.

A menudo, no pudiendo admitir que su amor por uno pudiese destruir completamente su ternura por el otro, interrogaba así samente su corazón. Pero en balde trataba de hacerse ilusiones, de engañarse sobre la naturaleza de sus sentimientos. Su corazón, abierto por entero para Ernestina, se había cerrado para León.

Sin embargo, de tanto en tanto (¿quería justificarse o pedirle perdón por no quererlo?), tenía para el niño como un acceso de cariño. Lo tomaba en brazos, lo estrechaba contra su pecho, lo besaba con arrebatos febriles.

—No, no—se decía entonces,—lo quiero todavía, lo quiero como siempre.

Esto tenía unas cuantas horas de duración, rara

A partir de ese día, por un sentimiento de delicadeza fácil de comprender, Matilde no volvió a preguntar nada a Luisa sobre su pasado. Si no hubiera sido por la restricción que se veía obligada a imponerse, ciertos reproches que le hacía su conciencia, y tal vez un poco de celos de su señora que se infiltraban en su corazón, Luisa habría podido considerarse absolutamente dichosa. Fué con sus amos allí adonde estos fueron, y estuvo en Londres, luego en San Petersburgo, y más tarde en Viena. A los siete años de matrimonio, y cuando ya los vizcondes de Lucerolle no pensaban tener más hijos, nació una niña, Ernestina. Para los esposos fué aquel nacimiento causa de inmensa alegría.

Garage Internacional de Sucesores de Ramón Servet

Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17 y Platería, 72.

Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y alquiler de Automóviles, Moto-cicletas y Bicycletas; Stock Michella, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases. Gasolina, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Benzina para pequeñas industrias y juegos. Instalación de los mismos Talleres de Reparaciones Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

DIRECTOR GERENTE: D. JOSÉ PASCUAL DEL RIQUELME

AUTOMOVILES DOGGE

Torpedo 5 plazas, 1020 HP americano construido a la europea con dirección a la derecha, enfriamiento por bomba, alumbrado eléctrico, con dinamo de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesta en marcha automática con pulverizador especial para la misma, llevando suprimida a manivela, faros eléctricos eclipse de dos intensidades, para carretera y población, avisador eléctrico, capota con funda, parabrisas, cuenta kilómetros e indicador de velocidades; portamantas, apoyapiés regulable y cinco llantas amovibles de medida europea. Entrega inmediata.

Representantes exclusivos para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Albacete.

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes

B. Bernal Gallego (Palmar) Sucesor de Juan Bernal é hijo

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Edítese catálogos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

BAZAR MURCIANO

En Murcia: Platería, 66 y 68

En Cartagena: Mayor, 33

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Mancomunidad Miguel Zapata é Hijos

Nuevo Taller de construcciones y reparaciones eléctricas.— Toda clase de instalaciones eléctricas con material de la SOCIEDAD ESPAÑOLA DE ELECTRICIDAD ASEA—Depósito de motores eléctricos de 1 á 150 caballos. Grandes talleres de fundición.— Calderería y Maquinaria para toda clase de trabajos.— Especialidad en maquinaria para explotaciones mineras.

LA UNION.—Cartagena

Precios del Mercado

LONJA

Precios del día 23:

Patatas, 11'00.—Pimientos gordos 12'00.—Melones, 5 a 10.—Pepinos, 0'00.—Manzanas 00'00.—Ajos, 00'00.—Guisantes, 00'00.—Tomates, 4'00.—Pera 00'00.—Bajocas, 18'00.—Ciruelas, 0'00.—Cebolla 5'00.—Sandías 4'00.—Judías, 00'00.—Berengenas, 0'45.—Peros, 00'00.—Pimientos, 10'00.—Melocotones, 10'00.—Limonas 14'00.

PESCADERIA

Precios del día 23:

Lengüdo, 1'60.—Mero 0'00.—Anguilas, 0'00.—Sardina, 0'00.—Boga 0'00.—Mujol, 1'60.—Dorada, 1'40.—Bonito, 0'00.—Lecha, 0'00.—Paje 0'00.—Salmonete, 0'00.—Magres, 1'40.—Atún, 0'00.

Número atrasado de este periódico 20 céntimos.

Número suelto de este periódico 10 céntimos



Tejas para máquinas de afeitar. La mejor marca «Gillette» Cuatro plás. paquete de una docena BAZAR MURCIANO

Teléfono de EL TIEMPO Núm. 25.

Máquinas de coser, bordar y accesorios.
Máquinas de hacer gomas de punto y accesorios.
Máquinas de escribir «Yost» y accesorios de todos los sistemas.
Bicycletas, Moto-cicletas y accesorios.
Gramófonos, discos y accesorios.
Cama de hierro y de madera.
Muebles de todas clases y curvados.
Talleres de reparaciones.

PABLO MARTINEZ

Bayona 32, 34 y 36.—MURCIA VENTAS A PLAZAS

BRUGAROLAS Y C.

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos, Almacén de Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Azulejos, Material eléctrico, etc., etc.

SOCIEDAD, 10. MURCIA.—TELÉFONO, NÚM. 153

Casa fundada en 1880.

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11.—MADRID

CAPITAL: 25 MILLONES DE PESETAS

Fábricas en Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Oporto y Lisboa

Gran Premio Exposición Universal de Lisboa 1905

Premio de Honor: Exposición de Industrias de Madrid 1905

Gran Premio Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza 1908

PRODUCTOS QUÍMICOS: Superfosfatos.—Nitrato de sosa.—Sal de potasa.—Sulfato de amoníaco.—Sulfato de sosa.—Hidrógeno.—Acido sulfúrico anhidro.—Acido sulfúrico ordinario.—Acido nítrico.—Acido clorhídrico.

Abonos para todos los cultivos y adecuados a todos los terrenos

Laboratorios para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Dr. Don Luis Grandean

AVISO IMPORTANTE.—Pido a la Sociedad la cuota práctica especial para sacar las muestras de las tierras, y remitir estas con indicación para sus análisis. No comprar sin enterarse antes de una vez cartas. Dirigirse a la

Sociedad General de Industria y Comercio

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección social: Apartado núm. 340.—Dirección telegráfica y telefónica. Gafas MADRID

FUMADORES

¡HUROL!

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculo, etc.

Lo fumaron a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA peseta. Depositario en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Mentol, Alcantor, Cocaína y Salicilato, de Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y resucitáis, con una bayeta o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio: 2 pesetas.—Depositario en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Líneas a Antillas, Méjico, New-York y Cosafirme.

El vapor

Buenos Aires

saldrá el 27 de Junio de Barcelona, el 28 de Valencia, el 30 de Málaga y el 2 de Oádiz para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor

Alfonso XIII

saldrá el 16 de Febrero de Bilbao, el 17 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Ooruña para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Cantabria y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor

Antonio López

saldrá el 10 de Febrero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Oádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Ojón, Sabana, Caracas, Puerto Cabeallo y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz.

El vapor

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

El vapor

Infanta Isabel de Borbón

saldrá el 4 de Febrero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Oádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Línea de Fernando Poo

C. de Cádiz

saldrá el 2 de Febrero de Barcelona con escala en Valencia y Alicante y el 7 de Oádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Además de los servicios de la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábricos a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Línea de Filipinas

Salvo contingencias, el vapor

Antonio Lopez

saldrá de Barcelona para Manila a principios del próximo mes de Agosto

Agente en Murcia: Magín Peña Torres. Belluga, 8

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase.

Contra la pérdida de alquileres. Riesgos locativos, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio.

FUNDADA EN 1865

Asienta en el Registro del Ministerio de Fomento, Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Castiella 16 y Cortés 624.

Desempeñamiento de la Compañía durante el ejercicio de 1915

Delegado en Murcia: DON AGUSTIN MONTEVERDE, SANTA TERESA, 7

Balances comparados	
ANO 1914	Fin. Ots.
Capital suscrito	5.000.000
Id. desembolsado	1.500.000
Reserva estatutaria	1.000.000
Reservas técnicas	1.500.000
Id. de previsión y garantía	673.700
Primas netas	4.943.000
Ministerio inspeccionado hasta el día 31 de Obrero	19.150.000
ANO 1915	Fin. Ots.
Capital suscrito	5.000.000
Id. desembolsado	1.500.000
Reserva estatutaria	1.000.000
Reservas técnicas	1.500.000
Id. de previsión y garantía	673.700
Primas netas	4.943.000
Ministerio inspeccionado hasta el día 31 de Obrero	21.000.000

BAZAR MURCIANO

En Murcia, Platería, 66 y 68. En Cartagena, Mayor, 33